
 

2018年下半年信息处理技术员考试上午真题（
参考答案） 

● 以下关于数字经济的叙述中，（ ）并不正确。  

 

（1）A． 数字经济以数据作为关键生产要素，以数字技术作为其经济活动的标志 

B.数字经济具有数字化、网络化、智能化、知识化、全球化特征 

C.数字经济以虚拟经济代替实体经济，与市场经济互斥 

D.数字经济采用“互联网+创新 2. 0”改革传统工业经济 

 
● （ ）是按照科学的城市发展理念， 利用新- ~代信息技术， 通过人、物、城市功能系统之间

的无缝连接与协同联动，实现自感知、自适应、自优化，形成安全、便捷、高效、绿色的城市

形态。  

 

（2）A． 智慧城市 

B.环保城市 

C.数字城市 

D.自动化城市 

 
● 企业实现移动信息化的作用不包括（ ）。  

 

（3）A． 企业职工使用移动设备代替台式计算机，降低企业成本 

B.加强与客户互动沟通，实现在线支付，提高客户满意度 

C.有利于实现按需生产，产销一-体化运作， 提高经济效益 

D.决策者随时随地了解社会需求和企业经营情况，快速决策 

 
● 某博物馆将所有志愿者分成 A、B、C、 D 四组(每个志愿者只能分配到-个组)。已知 A 组和

B 组共有 80 人，B 组和 C 组共有 87 人，C 组和 D 组共有 92 人，据此可以推断，A 组和 D 组

共有（ ）人。  

 

（4）A． 83  

B.84 

C.85 

D.86 
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● 某班级有 40 名学生，本次数学考试大多在 80 分上下。老师为了快速统计平均分，对每个学

生的分数按 80 分为基准，记录其相对分(多出的分值用正数表示，减少的分值用负数表示，恰

巧等于 80 分时用 0 表示),再统计出各种相对分的人数，如下

表:

根据上表可推算出，这次考试全班的平均分为（ ） 

 

（5）A．79.8  

B.80.0  

C. 80.2  

D. 80.4 

 
● 某商场购进了-批洗衣机，加价 25%销售了 60%后，在此基础上再打 8 折销完，则这批洗衣

机的总销售收入相对于进价总额的利润率为（ ）。  

 

（6）A．15%  

B.17. 5%  

C.20%  

D.22. 5% 

 
● 大数据来源大致可以分为两类:一类来 自于物理实体世界的科学数据，另-类来自于人类社会

活动。以下数据中，（ ）属于前一类数据。  

 

（7）A．社交网络上的数据  

B.传感器收集的数据 

C..上网操作行为轨迹  

D.电子商务交易数据 

 
● 在收集、整理、存储大数据时，刪除重复数据的作用不包括（ ）。  

 

（8）A．释放存储空间，提高存储利用率  

B.节省存储成本与管理成本 

C.有效控制备份数据的急剧增长  

D.提高数据存储的安全性 

 
● 数据加工处理的目 的不包括( ).  

 

（9）A． 提升数据质量，包括精准度和适用度 

B.筛选数据，使其符合企业发展的预想 

C.分类排序，使检索和查找快捷，方便 

D.便于分析，降低复杂度，减少计算量 

 
● 数据( )是将数据以图形图像形式表示，并利用数据分析工具发现其中未知信息的处理过程。  

 

（10）A．可视化  
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B.格式化  

C.形式化  

D.业务化 

 
● 目前最常见的用户界面是( )  

 

（11）A． 命令行界面  

B.字符用户界面 

C.图形用户界面  

D.自然用户界面 

 
● 以下关于新型办公系统文档编制的叙述中，( )并不正确。  

 

（12）A． 可以实现文档编制过程的模板化和规范化 

B.可建立文档基础资源库，有利于文档复用 

C.将编制文档转变为填文档和改文档的过程 

D.可以根据输入的主题自动编制完整的文档 

 
● ( )不是信息系统的功能。  

 

（13）A． 定制个性化操作界面  

B.将二手数据转换成原始数据 

C.录入数据时自动进行校验 

D. 根据用户习惯进行智能化检索 

 
● 信息系统运行过程中的数据备份工作不包括（ ）  

 

（14）A． 每天必须对新增加的或更改过的数据进行备份 

B.为便于恢复，数据应备份到数据正本所在碰盘 

C.为查找更快捷，应定期对数据的索引进行调整 

D.应将暂时不用的数据转入档案数据库进行存档 

 
● 与针式打印机和喷墨打印机相比，激光打印机的特点不包括（ ）  

 

（15）A．打印质量高  

B.打印速度快  

C.噪声低  

D.价格便宜 

 
● 不属于移动终端设备。  

 

（16）A．台式计算机  

B.平板电脑  

C.笔记本电脑  

D.智能手机 

 
● 个人计算机上的 USB 接口通常并不用于连接（ ）。  
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（17）A．键盘  

B.显示器  

C.鼠标  

D.U 盘 

 
● 操作系统的资源管理功能不包括（ ）。  

 

（18）A． CPU 管理  

B.存储管理  

C. I/0 设备管理  

D.数据库管理 

 
● Windows7 系统运行时，用鼠标右击某个对象经常会弹出（ ）。  

 

（19）A．下拉菜单  

B.快捷菜单  

C.窗口菜单  

D.开始菜单 

 
● Windows7 中的文件命名规则不包括（ ）。  

 

（20）A． 文件名中可以有汉字  

B.文件名中区分大小写字母 

C.文件名中可以有符号“_”  

D.文件的扩展名代表文件类型 

 
● 互联网协议第 6 版(IPv6)采用（ ）位二进制数表示 IP 地址，是 IPv4 地址长度的 4 倍，号称

可以为全世界每一粒沙子编上一个网址。  

 

（21）A． 32  

B.64  

C.128  

D.256 

 
● 在网络传输介质中，（ ）是高速、 远距离数据传输最重要的传输介质，不受任何外界电磁

辐射的干扰。  

 

（22）A．双绞线  

B.同轴电缆  

C.光纤  

D.红外线 

 
● 计算机网络中，防火墙的功能不包括（ ）。  

 

（23）A． 防止某个设备的火灾蔓延到其他设备 

B.对网络存取以及访问进行监控和审计 c.根据安全策略实施访问限制，防止信息外泄 

C.控制网络中不同信任程度区城间传送的数据流 
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● 在 Windows7 系统运行时，用户为了获得联机帮助，可以直接按功能键（ ）  

 

（24）A． F1  

B. F2  

C. F3  

D.F4 

 
● Windows7 中可以通过（ ）设置计算 机硬软件的配置，满足个性化的需求。  

 

（25）A．文件系统  

B.资源管理器  

C.控制面板  

D.桌面 

 
● 台式计算机在设定的等待时间内，如果用户没有进行任何操作，将启动（ ）。  

 

（26）A． 资源管理器  

B.屏幕保护程序  

C.控制面板  

D.文件系统 

 
● 以下关于机房环境检测 与维护的叙述中，不正确的是（ ）。  

 

（27）A．保证维持合适的室内温度 

B.为防止静电干扰，相对湿度不高于 20% 

C.保证空气的法净度 

D.保证电源电压稳定 

 
● 硬件故障可分为“真” 故障和“假”故障两种。（ ）属于“假”故障。  

 

（28）A． 主机元件电路故障  

B.机箱内风扇不转 

C.键盘有些按键失灵  

D.内存条没有插紧 

 
● 同一台计算机上同时运行多种杀毒软件的结果不包括（ ）。  

 

（29）A． 不同的软件造成冲突  

B.系统运行速度减慢 

C.占用更多的系统资源  

D.清除病毒更为彻底 

 
● 计算机软件系统由（ ）组成。  

 

（30）A．操作系统和语言处理系统  

B.数据库软件和管理软件 

C.程序和数据  

D.系统软件和应用软件 
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● Windows7 属于（ ）。  

 

（31）A． 操作系统  

B.文字处理系统  

C.数据库系统  

D.应用软件 

 
● 计算机中的数据是指（ ）。  

 

（32）A． 数学中的实数  

B.数学中的整数 

C.字符  

D.一组可以记录、可以识别的记号或符号 

 
● 微型计算机的系统总线是 CPU 与其它部件之间传送（ ）信息的公共通道。  

 

（33）A．输入、输出、运算  

B.输入、输出、控制 

C.程序、数据、运算  

D.数据、地址、控制 

 
● 在 Word 2010 编辑状态下，打开 MyDoC. DOCX 文档，若要把编辑后的文档以文件名

"W1.htm"存盘，可以执行“文件”菜单中的（ ）命令。  

 

（34）A．保存  

B.另存为  

C.准备  

D.发送 

 
● 在 Word 2010 中进行“段落设置”，若设置“右缩进 1 厘米”，则其含义是（ ）。  

 

（35）A． 对应段落的首行右縮进 1 厘米 

B.对应段落除首行外，其余行都右缩进 1 厘米 

C.对应段落的所有行在右页边距 1 厘米处对齐 

D.对应段落的所有行都右缩进 1 厘米 

 
● 在 Word 2010 窗口的编辑区，闪烁的一条竖线表示（ ）。  

 

（36）A． 鼠标图标  

B.光标位置  

C.拼写错误  

D.按钮位置 

 
● 若 Word 2010 菜单命令右边有*-"符号,表示（ ）。  

 

（37）A． 该命令不能执行  

B.单击该命令后，会弹出一个“对话框” 
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C.该命令已执行  

D.该命令后有级联菜单 

 
● 在 Word 2010 中，（ ）内容在普通视图下可看到。  

 

（38）A．文档  

B.页脚  

C.自选圈形  

D.页眉 

 
● 在 Word 2010 中，下列关于文档窗口的叙述，正确的是( )。  

 

（39）A． 只能打开一个文档窗口 

B.可以同时打开多个文档窗口，被打开的窗口都是活动窗口 

C.可以同时打开多个文档窗口，但其中只有一个是活动窗口 

D.可以同时打开多个文档窗口，但在屏幕上只能见到-一个文档窗口。 

 
● WPS 文字的“字体”对话框中，不能设置的字符格式是( )。  

 

（40）A． 更改颜色  

B.字符大小  

C.加删除线  

D.三维效果 

 
● 在 WPS 文字中，由“字体”、“字号”、“粗体”、 “斜体”、“两端对齐”等按钮组成的工具栏是

（ ）。  

 

（41）A． 绘图工具栏  

B.常用工具栏 

C. 格式工具栏 

D. 菜单栏 

 
● 下列关于 Excel 2010 的叙述中，不正确的是( )  

 

（42）A． Excel 2010 是表格处理软件 

B. Excel 2010 不具有数据库管理能力 

C. Excel 2010 具有报表编辑、分析数据、图表处理、连接及合并等能力 

D.在 Excel 2010 中可以利用宏功能简化操作 

 
● 在 WPS 表格中，若单元格中出现"#DIV/0!"， 则表示（ ）。  

 

（43）A． 没有可用数值  

B.结果太长，单元格容纳不下 

C.公式中出现除零错误  

D.单元格引用无效 
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● 在 Excel 2010 中, C3:C7 单元格中的值分别为 10、 OK. 20、 YES 和 48, 在 D7 单元格中输入

函数“=COUNT(C3:C7)"，按回车键后，D7 单元格中显示的值为（ ）。  

 

（44）A．1  

B.2  

C.3  

D.5 

 
● 在 Excel 2010 中, A1 单元格的值为 18,在 A2 单元格中输入公式“=IF (A1>20,”优”，

IF(A1>10,“良”，"差))"，按回车键后，A2 单元格中显示的值为（ ）。  

 

（45）A．优  

B.良  

C.差  

D. #NAME? 

 
● 在 Excel 2010 中， 若要计算出 B3:E6 区域内的数据的最大值并保存在 B7 单元格中，应在 B7

单元格中输入（ ）。  

 

（46）A． =MIN (B3:E6)  

B. =MAX (B3:E6)  

C. =COUNT (B3:E6)  

D. -SUM(B3:E6)。 

 
● 在 Excel 2010 中,若 A1 单元格中的值为 5,在 B2 和 C2 单元格中分别输入=*A1°+8 和=A1+8，

则（ ）。  

 

（47）A． B2 单元格中显示 5, C2 单元格中显示 8 

B. B2 和 C2 单元格中均显示 13 

C.B2 单元格中显示#VALUEI, C2 单元格中显示 13 

D. B2 单元格中显示 13, C2 单元格中显示#VALUE! 

 
● 在 Excel 2010 的 s1 单元格中输入函数"*=ASS (ROIND (-1.478, 2))”, 按回车键后，A1 单元格

中的值为( ).  

 

（48）A． -1. 478  

B. 1.48  

C. -1.48  

D.1.5 

 
● 为在 Excel 2010 的 A1 单元格中生成一个 60 到 100 之间的随机数，则应在 A1 单元格中输入

( )。  

 

（49）A． =RAND()* (100 60) +60  

B. =RAND()*(100-60) +40 

C. =RAND()*(100-60)  

D. =RAND(100) 

 

希
赛
网



● 在 Excel 2010 的 A1 单元格中输入函数“=IF(1<>2, 1,2)”，按回车键后，A1 单元格中的值为

（ ）。  

 

（50）A． TRUE  

B. FALSE  

C. 1  

D.2 

 
● 若在 Excel 2010 的 A2 单元格中输入“=POWER(MIN(-2, -1,1,2),3)"， 按回车键后，A2 单元格

中显示的值为（ ）。  

 

（51）A． -1  

B. -8  

C. 1  

D.4 

 
● 在 PowerPoint 2010 中,幻灯片( )是一张特殊的幻灯片，包含已设定格式的占位符。这些占位

符是为标题、主要文本和所有幻灯中出现的背景项目而设置的。  

 

（52）A．模板  

B.母版  

C.版式  

D.样式 

 
● 在 PowerPoint2010 中,将-张幻灯片中的图片及文本框设置成一致的动画显示效果后， ( )。  

 

（53）A．图片有动画效果，文本框没有动画效果 

B.图片没有动画效果，文本框有动画效果 

C.图片有动画效果，文本框也有动画效果 

D.图片没有动画效果，文本框也没有动画效果 

 
● 某一个 PPTX 文档，共有 8 张幻灯片，现选中第 4 张幻灯片，进行改变幻灯片背景设置后，

单击“应用”按钮，则（ ）。  

 

（54）A．第 4 张幻灯片的背景被改变 

B.从第 4 张到第 8 张的幻灯片背景都鼓改变 

C.从第 1 张到第 4 张的幻灯片背景都被改变 

D.除第 4 张外的其他 7 张幻灯片背最都被改变 

 
● 下列关于索引的叙述中，正确的是（ ）。  

 

（55）A．A 同一个表可以有多个唯一-索引，且只能有一个主素引 

B.同一个表只能有一个唯一索引，且只能有一个主素引 

C.同一个表可以有多个唯一索引，且可以有多个主素引 

D.同一个表只能有一个唯一索引，且可以有多个主素引 

 
● 要在数据库表中查找年龄超过 40 岁的女性， 应使用( )运算。  
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（56）A．联接  

B.关系  

C.选择  

D.投影 

 
● 如果表 A 和表 B 中有公共字段，且该字段在表 B 中称为主键，则该字段在表 A 中称为( )。  

 

（57）A．主键  

B.外键  

C.属性  

D.城 

 
● HTTP 是（ ）。  

 

（58）A．高级程序设计语言  

B.超文本传输协议 

C.域名  

D.网址超文本传输协议 

 
● ( )不属于云计算的特点。  

 

（59）A． 超大规模  

B.虚拟化  

C.私有化  

D.高可靠性 

 
● 信息系统的安全环节很多，其中最薄弱的环节是( )，最需要在这方面加强安全措施。  

 

（60）A．硬件  

B.软件  

C.散据  

D.人 

 
● ( )不属于信息安全技术。  

 

（61）A．加密/解密  

B.入侵检测/查杀病毒 

C.压缩/解压  

D.指纹识别/存取控制 

 
● 在使用计算机的过程中应增强的安全意识中不包括( )  

 

（62）A．密码最好用随机的六位数字 

B.不要点击打开来历不明的链接 

C.重要的数据文件要及时备份 

D.不要访问吸引人的非法网站 
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● 标准化的作用不包括( )。  

 

（63）A． 项目各阶段工作有效衔接  

B.提高项日管理的整体木平 

C.保障系統建设科学的预期  

D.充分发挥各成员的创造性 

 
● 《信息安全技术云计算服务安全指南》(GB/T 31167- 2014) 属于（ ）。  

 

（64）A．国际标准  

B.国家强制标准  

C.国家推荐标准  

D.行业标准 

 
● 某商场统计了每个月的销售总额。坚持了多年。每次公布上月销售额时，还都采用同比和环

比概念与历史数据进行对比。以下叙述中，正确的是（ ）。  

 

（65）A．今年 9 月的销售额与去年 9 月相比的增长率，属于环比 

B.今年 9 月的销售额与今年 8 月相比的增长率，属于同比 

C.环比体现了较短期的趋势，同比体现了较长期的趋势 

D.同比往往受旺季和淡手影响而失去比较意义 

 
● 某学校起草的对信总化教学资源的格式要求中，（ ）有错误。  

 

（66）A．文本素材使用 Word. Excel 或 POF格式 

B.彩色图像采用真彩色(8 位色) 

C.音频采用 MP3 格式。视频采用 FLV 或 MP4 格式 

D.动画采用 GIF或 Flash 格式 

 
● 某企业要求将各销售部门上月的销售额制作成图表。（ ）能直观形象地体现各销售部门的业

绩以及在企业总销售额中的比例。  

 

（67）A．A 饼图  

B.折线图  

C.条形图  

D.直方图 

 
● 下團是某国 多年来统计的出生人数和死亡人数曲线圈。从图中看出，该国从（ ）年以后，

死亡人数超过了出生人数，出现了人口危机。
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（68）A．1970 

B.1973 

C.2003 

D.2008 

 
● 根据某机构的统计与推测，我国人口中男性和女性各个年龄的百分比如下图。根据该图，以

下叙述中正确的是（ ）。

  

 

（69）A． 五十年代初期，0-4 岁孩子约占总人口 13% 

B.本世纪初，我国三十多岁青年约占总人口 20% 

C.本世纪中期，我国 0~4 岁孩子占比将降到 5% 

D.本世纪中期，我国 80 岁以上的女性将占 10% 

 
● 信息处理技术员需要具备的技能中，一般不包括（ ）。  
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（70）A．能利用有关的数据处理软件来处理和展现数据 

B.对数据有较强的敏感度，能及时发现一些问题 

C.能利用有关的程序语言编写数据分析处理程序 

D.能从业务角度向领导解释数据分析处理的结果 

 
● （ ）is very fast storage used to hold data. It connects directly to the microprocessor.  

 

（71）A． CPU  

B. Memory  

C. Disk  

D. I/0 device 

 
● （ ）is the basic software that allows the user to interface with the computer.  

 

（72）A． Display  

B. Application 

C. Screen  

D. Operating System 

 
● A( )is a copy of a file for use in the event of failure or loss of the original.  

 

（73）A． second storage 

B. buffer  

C. backup  

D. database 

 
● When you move the mouse pointer to a ( ), the pointer's shape usually changes to a pointing hand.  

 

（74）A． hyperlink  

B. selected text 

C. selected graphic  

D. web page 

 
● Web pages are viewed with( )。  

 

（75）A． application B. browser C. 0S D. DBMS  
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